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Ata da vigésima segunda Sessão Ordinária do ano de dois mil e dezessete, realizada em onze 

de maio, às dezenove horas, no Plenário da Câmara Municipal de Poço Verde, onde se 

fizeram presentes sob a Presidência do senhor vereador Alexandre Almeida Dias, os 

senhores vereadores: José Raimundo de Jesus Souza (Vice-Presidente), Edson de Jesus 

Reis Santos (Primeiro Secretário), José Alessandro Santana Farias (Segundo 

Secretário), Damares Vieira Cavalcanti, Gilson Santos do Rosário, Jaci Silvino de Sousa, 

João Ramalho Barreto Conceição, Josefa Délia Félix dos Reis, Pedro de Jesus Santos e 

Rivan Francisco dos Santos. A seguir, procedeu-se a leitura da Ata da Sessão anterior, sendo 

aprovada sem qualquer contestação. Em seguida, foram apresentadas as seguintes 

proposições: Indicação nº 054/2017 - “Ao Excelentíssimo senhor Prefeito Everaldo Iggor 

Santana de Oliveira, solicitando o que segue: 1.“Providências junto aos órgãos competentes, 

voltadas para construção de pontos de ônibus, no Distrito de São José, nos sentidos Distrito de 

São José/Poço Verde – Distrito de São/ José Simão Dias”. 2.“Providências emergenciais junto 

aos órgãos competentes, voltadas para a pavimentação pública no Distrito de São José, nas 

ruas e adjacências que dão acesso ao Povoado Saco do Camisa”, de autoria do senhor 

vereador Jaci Silvino de Sousa; Indicação nº 055/2017 - Ao excelentíssimo senhor Prefeito 

Everaldo Iggor Santana de Oliveira, sugerindo o que segue:1.“Providências junto aos órgãos 

competentes, voltadas para a construção de ponto de ônibus na localidade Malhadinha, nas 

proximidades do Assentamento Francisco José”, de autoria do senhor vereador Pedro de 

Jesus Santos; Indicação 056/2017 - Ao excelentíssimo senhor Prefeito Everaldo Iggor 

Santana de Oliveira, Prefeito desta municipalidade, sugerindo o que segue: 1.“Providências 

EMERGENCIAIS junto aos órgãos competentes voltadas para pavimentação pública no 

Conjunto Habitacional Françual e suas imediações até o Curral dos Animais”, de autoria do 

senhor José Alessandro Santana Farias. A seguir, deu-se início ao Grande Expediente, no 

qual o senhor vereador João Ramalho Barreto Conceição saudou aos vereadores presentes, e 

destacou que teve a oportunidade no seu último mandato, de fazer parte de uma 

Câmara  harmônica e respeitosa, que não fez desse cenário um campo de batalha, mesmo 

diante das diferenças políticas, teve muito respeito e amizade pelo Presidente da época, o 

senhor vereador Pedro de Jesus Santos, assim como à senhora vereadora Josefa Délia Félix 

dos Reis. Falou também, sobre os senhores vereadores Gilson Santos do Rosário que, tem 

nove mandatos de experiência nesta Casa e uma longa experiência política, que por diversas 

vezes foi Presidente deste Poder, e tem a marca de seu trabalho no legislativo registrada. E 

mais, destacou que o senhor Jaci Silvino de Sousa é um companheiro de luta,  sempre 

buscando o bem comum para  a sociedade. O edil afirmou ainda, que o senhor vereador Rivan 

Francisco dos Santos, quando passou por esta Casa deixou uma marca forte da comunicação, 

e ele está muito satisfeito por retornar a esta Casa, fazendo parte da bancada de situação, e 

destacou que não está a serviço do Governo, mas da população. Falou também sobre a 

senhora vereadora Damares Vieira Cavalcanti, que é uma mulher guerreira e que soube 

trilhar seu caminho, e hoje tem altivez e liberdade dentro da política, podendo escolher seu 

próprio destino. Na oportunidade, o orador refletiu sobre o comportamento e os comentários 

de algumas pessoas, que muitas vezes não participam da política, e não compreendem como 

as coisas funcionam dentro dela, e o fato dele e do senhor vereador Rivan Francisco estarem 

assumindo a suplência dos cargos de vereadores deve ser considerado normal pela sociedade, 

e exemplificou com outros casos que ocorreram em outros governos. Afirmou ainda o edil 

que, não ficarão no cargo definitivamente, mas irão passar um tempo, e quando os titulares do 

cargo quiserem retornar a esta Casa fará a sua parte, pois é um soldado e está a postos para 

contribuir com o grupo que acredita, confia e milita há mais de trinta anos, e tem um líder 
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com capacidade para fazer o que é necessário para que o município cresça. Disse ainda, que 

se sente muito honrado por ter sido convidado para assumir o cargo para poder representar a 

sociedade poçoverdense em qualquer circunstância, que estejam dentro de suas condições 

técnicas e cidadãs, pois já foi seis vezes Secretário de Obras e Urbanismo do Município, e 

mesmo aqueles que, não gostam dele reconhecem a sua capacidade e as contribuições que 

deu, para melhorar a vida dos poçoverdenses. Disse também que foi convidado para fazer 

parte da equipe de transição de governo, juntamente com os senhores Bruno Leonardo, 

Roberto Xavier e Nelma Sueli, que buscaram entendimento com o staff da Prefeitura para 

saber o que estavam herdando da gestão anterior. Destacou que realizou diversas visitas em 

diversas partes do município, com o apoio da equipe da secretaria de obras, inclusive esteve 

em todos os lugares que passou no seu mandato anterior, para se inteirar dos processos que 

estavam em andamento, bem como dos que estavam parados ao longo dos anos, a exemplo 

das clínicas de saúde da família, ou que foram feitas com material de má qualidade, como a 

Praça da Juventude, entre outros, como ele já havia falado antes, de acordo com os registros 

desta Casa. O senhor vereador João Ramalho disse ainda, que muitas vezes foi discriminado 

e taxado de crítico, mas contou que todas as vezes que apresentou os problemas do município 

foi de forma embasada, através de documentos. No entanto,  destacou que a Secretaria 

Municipal de Obras e Urbanismo está tentando resolver os problemas das UBS inacabadas 

exemplo do Povoado Tabuleirinho, que inclusive está passando por ação judicial, e a 

administração municipal está empenhada em reaver os recursos das quadras poliesportivas, e 

outros valores que foram disponibilizados através de emendas parlamentares, para o 

município de Poço Verde, e que não foram utilizadas. Enfatizou que a gestão anterior não 

tinha responsabilidade e compromisso com o bem público, que estava destroçado. O edil 

destacou que, os altos valores que foram gastos no barracão cultural, mas não foram 

suficientes para deixá-lo em condições de uso, e refletiu que aquele prédio que sempre foi 

inócuo para o município, precisaria de um investimento de mais de cem mil reais para acabar 

a obra. Informou ainda, que a Prefeitura é impessoal, mas as pessoas que a administram 

devem ter responsabilidade ao aplicar os recursos provenientes dos impostos pagos por todos 

os cidadãos. Na oportunidade, o edil comentou que a prestação de contas da atual gestão será 

longa, pois muitas foram às ações realizadas pela atual administração. Destacou que assumiu 

a Secretaria Municipal de Obras no mês de dezembro, porque não achou justo, quando o atual 

Prefeito assumisse o governo, encontrasse uma cidade suja e malcuidada, no dia de sua posse. 

O edil afirmou que assumiu  o compromisso de junto com os demais vereadores da bancada 

de situação trazer as justificativas e respostas de cada Indicação apresentada nesta Casa, para 

que a cidade seja transformada, e seja mais humana e mais feliz. Depois, o senhor vereador 

José Alessandro Santana Farias parabenizou e desejou boas vindas os recém-chegados 

vereadores, e destacou que eles farão um bom trabalho, pois têm conhecimento de causa. 

Esclareceu que, os vereadores foram eleitos pelo povo para representá-los nesta Casa, e  é de 

bom tom ao sair desta egrégia Casa, justificar a saída. No entanto, espera que os colegas 

façam um bom trabalho nas pastas que assumiram, mas  acredita que com a saída de do 

senhor  João Ramalho da Secretaria Municipal de Obras, quem perde é a população, pois 

com o seu trabalho deu uma cara nova ao município em poucos dias de gestão, por isso, ele se 

pergunta como ficará a pasta a partir de agora. O edil destacou que conhece muito pouco o 

trabalho do colega Emílio de Jesus Sousa, mas acredita que será um grande desafio para ele, 

conseguir grandes resultados na pasta, haja vista a grande quantidade de problemas e de obras 

inacabadas que o próprio João Ramalho descreveu. Já com relação à Secretaria Municipal de 

Agricultura, o edil falará numa outra oportunidade. Continuando, o senhor vereador João 
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Ramalho, por meio de um aparte concedido explicou que, durante os quatro meses de gestão, 

houve um estudo do perfil de cada funcionário que faz parte da Secretaria Municipal de 

Obras, e percebeu que alguns servidores efetivos ainda estavam inseguros em relação as suas 

atribuições e ao trabalho que deveria realizar, haja vista que o Secretário anterior não dava 

oportunidade, para que estes  desenvolvessem o trabalho, bem como não os qualificava para a 

função.  Então, quando assumiu a pasta, o senhor  formou uma equipe, onde a cada pessoa 

que faz parte da Secretaria foi delegada uma função, com pessoas responsáveis pelas obras, 

planejamento, orçamento, entre outras, portanto, o novo Secretário não terá dificuldades para 

dar andamento nos processos que ele citou, pois a equipe está preparada, para dar o suporte 

necessário para ele. Disse ainda, que é servidor do Governo Estadual, mas estará à disposição 

do município, dando sua contribuição para auxiliar os trabalhos da Secretaria nos dias que ele 

não estiver na Câmara, e concluiu dizendo que não se deve duvidar da capacidade de um 

homem. Depois, o senhor vereador José Alessandro Santana Farias concordou com o que 

colega disse, mas citou um ditado popular: “Papagaio come o milho e o periquito leva a fama, 

e refletiu que essa situação está acontecendo na Secretaria de Esportes. Depois o orador 

titular, falou que o Secretário Municipal de Esportes tem falado mal de sua conduta em 

grupos e redes sociais, e destacou que gostaria que este viesse falar com ele, caso queira saber 

um pouco mais sobre esporte, e está à disposição para ajudar, pois não quer que as atividades 

desportivas do município acabem. O senhor vereador José Alessandro parabenizou o Prefeito 

por ter nomeado o senhor Geon Batista como Diretor de Esportes, pois é um homem muito  

capaz, sensato e tem um vínculo muito grande com as equipes desportivas da região, e com o 

apoio do Prefeito poderá realizar um bom trabalho, resgatando jovens que poderiam estar 

inseridos no mundo do esporte, disputando o campeonato sergipano, mas infelizmente estão 

no mundo do álcool, e outras drogas. Em seguida, por meio de aparte concedido, o senhor 

vereador Rivan Francisco dos Santos comentou que,  o Poder Executivo tem viabilizado 

algumas ações de incentivo ao Lazer, Cultura e Esporte, como exemplo o apoio ao Folia 

Prime, Bloco do Pompeu no mês de janeiro, e ainda, o Motofest, que já faz parte do 

calendário de eventos do município. Falou também sobre o Dia Municipal da Juventude, que 

consistiu em uma ação realizada na Praça da Juventude, com o objetivo de integrar todos os 

jovens do município, e destacou que esta é uma Lei Municipal de sua autoria. Aludiu também, 

a corrida de São Sebastião, realizada por intermédio do Diretor de Esportes, e ainda a 

realização do treinamento funcional aos domingos pela manhã, na praça da comunidade 

Cedro. E mais, destacou que o Poder Executivo, na medida do possível tem incentivado e 

apoiado o Grupo Teatral Ifriends da comunidade de São José, e recentemente, alguns 

desportistas foram para  Maceió, participar da Corrida Ruster, com o apoio do município, que 

está se esforçando, para que a cada dia mais possa contribuir com o esporte, pois reconhece 

que esporte é vida e cultura é lazer.  Em seguida, o senhor vereador José Alessandro falou 

sobre a Indicação de sua autoria solicitando que sejam tomadas providências emergenciais, 

junto aos órgãos competentes voltadas para pavimentação pública no Conjunto Habitacional 

Françual e suas imediações até o Curral dos Animais. Explicou que nesta localidade falta 

pouco mais de 200 metros, para que a pavimentação se estenda com a outra existente, e 

destacou que no período de chuvas o acesso dos moradores fica prejudicado. O edil falou 

ainda, que tudo que foi exposto pelos senhores vereadores Rivan Francisco e João Ramalho 

foi demonstrado no evento organizado pela Prefeitura, em alusão aos 100 dias de gestão e 

também nas redes sociais. Disse ainda, que os vereadores não estão nesta Casa para denegrir a 

imagem do Prefeito, e sim torcendo para que a administração municipal seja bem sucedida, e 

refletiu sobre a harmonia que segundo João Ramalho existia nesta Casa no mandato anterior,  
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destacou que nem sempre foi assim, de acordo com os anais da Casa. Além disso, ele 

comentou que se estão existindo embates na atual legislatura é porque os vereadores estão 

preocupados em defender os direitos do povo. O edil refletiu ainda, se o vereador João 

Ramalho vai assumir a função de líder da bancada da situação, e se suas cobranças, 

solicitações, debates e até mesmo os xingamentos continuarão os mesmos de outrora. No 

entanto, ele anseia também que se houver algo errado no município que o colega dê as 

justificativas, e que as solicitações feitas pelos vereadores sejam atendidas o mais breve 

possível. Afirmou em seguida que, coincidentemente o Dia da Juventude foi comemorado no 

mesmo dia em que o Prefeito Iggor Oliveira completa data natalícia, e indagou se essa 

comemoração irá se repetir. Disse ainda, que uma das tradicionais corridas do município 

deixou de ser realizada, por falta de apoio, a Corrida da Santa Cruz, e destacou que não 

seriam necessários grandes investimentos, para que esse evento acontecesse. Na oportunidade, 

comentou que as corridas realizadas no município são muito bem vistas pelos corredores de 

diversas localidades, pela receptividade que a cidade proporciona aos atletas. Por fim, o edil 

disse que muitas pessoas nas redes sociais têm dito que, a partir de agora as Sessões serão 

acaloradas, mas explicou que os vereadores estão preparados para defender a população, e 

neste sentido, os debates irão ocorrer, e quem viver verá, concluiu o orador. A seguir, o 

senhor vereador Rivan Francisco dos Santos saudou aos presentes, e destacou que esta 

manhã ocorreu à solenidade de posse dele e do colega João Ramalho, e enquanto adentrava 

no prédio da Câmara se recordou de uma frase, que disse na última Sessão de 2016: “Até 

breve, eu volto!”. Afirmou que, voltou sim, mas consciente de que será por um curto período 

de tempo, pois está na condição de suplente, já que os colegas vereadores se afastaram para 

assumir Secretarias Municipais. Na oportunidade, explicou que, essa mudança se deu para 

que houvesse uma renovação administrativa no governo municipal, como também a 

continuidade dos trabalhos dos edis na Casa Legislativa. O edil disse ainda, que recebeu uma 

mensagem de uma cidadã poçoverdense, que lhe parabenizava pelo retorno a Câmara, e ao 

mesmo tempo solicitava que, os debates fossem construtivos, pois segundo ela, a Casa estava 

sob um contexto de rivalidade. Continuando, o edil contou que durante a campanha em 2016, 

obteve 524 votos, e apesar de alguns afirmarem que eles não deveriam estar aqui, explicou 

que foi escolhido pelo povo, através do voto, mas por questões de legenda partidária não pôde 

assumir o cargo, enquanto outros que tiveram menos votos que ele está ocupando uma vaga 

no parlamento. Disse ainda, que apesar das críticas trás consigo três significados, primeiro 

gratidão a Deus por lhe proporcionar este momento, segundo gratidão às pessoas que votaram 

nele, e por último, a vitória nas eleições para Prefeito, pois graças a ela, três vereadores 

puderam se afastar, para assumirem Secretarias, a convite do Chefe do Executivo, e assim ele 

pode retornar a esta Casa.  Continuando, o edil destacou que, seu objetivo é colocar em 

prática alguns projetos de sua autoria, a exemplo da Semana da Juventude, que já foi 

realizada, a Semana do Idoso, que será realizada em parceria com a Secretaria de 

Desenvolvimento Social, e ainda destacou que já foram reproduzidas mídias de CD, com o 

Hino Municipal, para que as escolas possam entoá-lo nas escolas, de acordo com a Lei 

Municipal, de sua autoria. Explicou ainda que, o governo não vai passar a liderança da 

situação para o senhor vereador João Ramalho, pois não há essa necessidade, além disso, o 

titular do cargo é o senhor vereador Gilson Santos do Rosário, no entanto, os demais 

vereadores da bancada estarão ao lado do líder, para dar  sustentação no que for preciso. Disse 

ainda, que a Lei que institui o Dia da Juventude foi mera coincidência ser o mesmo dia do 

aniversário do Prefeito, pois ele não imaginava ser chefe do Executivo, quando a lei foi 

aprovada nesta Casa, um ano antes das eleições.  Por fim, destacou que no decorrer das 
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Sessões serão apresentadas as ações que o Governo Municipal tem realizado em diversas 

áreas, como saúde, educação, entre outras, pois desde o dia da posse, a gestão municipal tem 

priorizado todo o contexto administrativo, para que o município entre nos eixos, além de estar 

cumprindo regiamente o pagamento dos servidores, pois preza pela valorização do capital 

humano, que possui, tanto, que foi sancionada esta manhã, a Lei 709/2017, que concede o 

reajuste salarial de 9,7% aos servidores públicos municipais. Por conseguinte, o senhor 

vereador Gilson Santos do Rosário deu boas vindas aos colegas vereadores João Ramalho e 

Rivan Francisco e destacou que, estes fizeram um bom trabalho nesta Casa nos seus últimos 

mandatos, assim como desempenharam com êxito suas funções nas Secretarias Municipais, 

que foram responsáveis, fato que contribuiu para o alcance do nível de aprovação em 70% do 

governo municipal. Na oportunidade, o edil pediu desculpas pelo erro que cometeu ao aprovar 

Projeto de Lei  autorizando a concessão de percentual de gratificação de até 100% dos salários 

dos servidores em cargo de comissão desta Casa, no entanto, a Mesa Diretora não concedeu o 

reajuste dos subsídios dos vereadores, que correspondia a pouco mais de trezentos reais, com 

a justificativa de que iria onerar os cofres da Câmara. Confessou que foi um grande equivoco 

desta Casa, aprovar uma Lei desta natureza, e ao verificar o erro, a bancada de situação por 

sua vez, se reuniu com o Prefeito Municipal, e solicitou ao Prefeito que vetassem a Lei. O edil 

explicou que, acredita que a Mesa Diretora confabulou para que, as gratificações que eram de 

30%, fossem majoradas para o percentual supramencionado, com intenção de conceder o 

reajuste máximo aos servidores comissionados. Disse ainda, que felizmente hoje a Câmara 

está numa situação confortável em relação aos recursos financeiros que tem recebido, mas não 

sabemos se essa situação continuará futuramente. Por isso, ele pediu que os edis tivessem o 

bom senso, e revissem a Lei, após a sua chegada com o veto do Poder Executivo, e a 

analisassem melhor, pois de acordo com a lei, se for concedido o reajuste, os vencimentos dos 

servidores comissionados, que atualmente recebem R$ 2.500,00 reais, ultrapassará os 

subsídios dos vereadores. E, concluiu pedindo que, os munícipes continuem frequentando as 

Sessões, motivando os vereadores, para que possam realizar um trabalho cada vez mais 

voltado para os poçoverdenses. Depois, a senhora vereadora Josefa Délia Félix dos Reis 

saudou os senhores vereadores João Ramalho e Rivan Francisco pelo retorno à Casa 

Legislativa, e destacou que toda a sociedade local será beneficiada com o trabalho dos 

vereadores, que sempre fizeram cobranças, fiscalizaram e buscaram melhorias para a 

população, enquanto estiveram ocupando o cargo de vereador. Na ocasião, a edil comentou 

que os vereadores têm feito diversas Indicações nesta Casa, e reconhece que nem todas foram 

atendidas, porque não houve tempo hábil para tal, e os problemas são muitos. Disse também 

que, a gestão passada foi muito criticada, e reconheceu que deixou a desejar, mas cada 

Prefeito que passou por Poço Verde fez algo de bom para o município. No entanto, pediu a 

colaboração dos senhores vereadores João Ramalho e Rivan Francisco para que ajudem ao 

atual Prefeito, a alimentar o Portal da Transparência, para que todos tenham conhecimento 

do montante de recursos que entram na Prefeitura, e para onde são destinados. Disse ainda, 

que o Prefeito Municipal teve a felicidade de contar com o recebimento de muitos recursos, 

portanto tem a oportunidade de fazer um trabalho melhor pelo município. Chamou à atenção a 

oradora que o senhor vereador Gilson do Rosário afirmou na Sessão anterior, que o Portal 

estaria funcionando até a última sexta-feira, mas até o momento não foi cumprido o 

prometido. Falou sobre a importância da Casa de Apoio em Aracaju, e apelou para que fosse 

reaberta, pois na gestão do Prefeito anterior, muito criticada por sinal, havia casa de apoio, 

afirmou que, a senhora vereadora Damares Vieira chegou até a procurar casas em Aracaju 

para alugar, mas até agora, não foi alugada, e pediu o apoio dos edis, para que revisse essa 
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situação, para que os munícipes não precisem ficar o dia inteiro em Aracaju, aguardando o 

retorno do carro, muitas vezes sem dinheiro para se alimentar. Não obstante, pediu que fosse 

disponibilizado o transporte universitário, para os estudantes da Universidade Federal, que 

muitas vezes não tem condições financeiras, para virem à sua cidade, e retornarem para 

Aracaju. Comentou em seguida que, esta Casa tem cobrado que o Hospital local realize 

alguns exames, como de sangue, radiografias, e outros serviços básicos, para que os 

munícipes não precisem ir para Aracaju, ou outras cidades realizarem procedimentos simples. 

A edil afirmou ainda, que está à disposição para fazer o melhor para o povo, e destacou que 

não se deve copiar o que é ruim, mas o que é bom. Por fim, desejou que os vereadores que se 

afastaram tenham sucesso na nova jornada, pois cada um é responsável por suas escolhas, mas 

ela anseia que eles façam um bom trabalho, e que a cada seis meses, estes retornem a esta 

Casa, para prestar contas sobre as pastas que assumiram. E, relembrou que o senhor vereador 

João Ramalho sempre cobrou que os Secretários da gestão passada viessem fazer os 

esclarecimentos, sob pena de perda do cargo, de acordo com a Lei Municipal 623/2012, de 

autoria do senhor vereador Gilson do Rosário, e muitos deles de fato não vieram, mas, ela 

anseia que na “Gestão Eficiente”, não aconteça o que ocorreu na gestão passada.  A senhora 

vereadora Délia Félix aludiu ainda, ao dia das mães, que será comemorado no próximo 

domingo, e fez uma homenagem a todas as mães, em especial as poçoverdenses, que são 

mulheres guerreiras, que não fogem à luta, e que muitas vezes se desdobram para fazer o 

papel delas, e até mesmo dos pais, que abandonam suas famílias.  Refletiu sobre as 

dificuldades que as mães passam, para cuidar de seus filhos, e pediu que eles tivessem a 

compreensão e o respeito por suas mães, pois no futuro elas precisarão de apoio e carinho dos 

filhos, e assim sucessivamente.  Parabenizou sua genitora, e destacou que, apesar da idade é 

uma mulher ativa, guerreira, que sempre lutou para educar com ética seus filhos. Agradeceu a 

todas as mães poçoverdenses, que contribuíram para que ela estivesse nesta Casa pelo sexto 

mandato, representando-as, e destacou que se ela falhar, cobrem que se corrigirá, concluiu a 

oradora. Em seguida, o senhor vereador Pedro de Jesus Santos cumprimentou os presentes, 

em especial aos senhores vereadores João Ramalho e Rivan Francisco, que estão retornando 

a esta Casa e desejou-lhes muita sorte e êxito nos trabalhos, assim como destacou que será 

muito importante os debates nesta Casa no campo das ideias, sempre respeitando os 

vereadores e os cidadãos poçoverdenses mutuamente. Disse ainda, que a bancada da 

oposição reconhece e respeita o Prefeito da cidade que é o senhor Iggor Oliveira, que foi 

escolhido pelo povo legitimamente. E mais, afirmou que o senhor vereador João Ramalho 

deu uma contribuição muito positiva para o município nestes últimos meses, com a limpeza 

das ruas, podas de árvores e atendimento de algumas Indicações, mas a presença dele e do 

senhor vereador Rivan Francisco enriquecerão os debates neste parlamento, pois tem 

experiência nisso, no entanto, respeita a decisão dos outros vereadores que se afastaram neste 

momento. E mais, disse que o papel de vereador é fiscalizar, cobrar e solicitar ao Poder 

Executivo, pois a população apresenta aos vereadores os problemas da comunidade, solicita 

dos pares potenciais soluções, para os problemas apresentados. Afirmou ainda o orador, que o 

vereador de oposição tem cobrado muito ao Poder Executivo, como também aos colegas da 

bancada da situação, de forma responsável e respeitosa. Mas, também tem reconhecido e 

parabenizando as atitudes corretas, que o Prefeito tem feito até o presente. Afirmou também 

que, teve a oportunidade de dizer ao Prefeito pessoalmente, na solenidade de posse dos 

senhores vereadores, que as críticas que tem feito na Tribuna, não são pessoais, e as 

cobranças feitas pelos vereadores têm sido contundentes e voltadas estritamente à 

administração municipal. E mais, destacou que todo agente público deve seguir e respeitar as 
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leis, que regem e regulamentam a Administração Pública, como a Constituição Federal, 

Estadual e no caso específico de Poço Verde, cumprir a Lei Orgânica Municipal. Neste 

sentido, ele cobrou veementemente que, o Prefeito cumpra a Lei Municipal que concede 5% 

de regência de classe aos servidores do magistério, aprovada em junho de 2016. Sugeriu ainda 

ao Prefeito, que além dos 5%, concedesse mais 15% totalizando 20%, para que os professores 

ficassem mais satisfeitos.  O edil falou ainda, sobre o não funcionamento do Portal da 

Transparência do município, que tem sido cobrado pelos vereadores, mas até o momento, não 

está funcionando, e os vereadores não têm a informação sobre os recursos recebidos pelo 

município, nem onde estão sendo aplicados estes recursos, por isso, não têm condições de 

fiscalizar melhor o município, e relembrou que o Prefeito anterior, segundo o TCE tirou nota 

zero em Transparência, mas, ele anseia que o Prefeito Iggor não cometa o mesmo erro. Na 

oportunidade, o edil falou sobre a audiência pública realizada pelo Governo Municipal 

naquela manhã, com o intuito de falar sobre LDO e o PPA, e destacou a importância do 

evento e a participação da população na audiência, onde o palestrante de forma brilhante e 

simples tornou público, estes assuntos que são comumente discutidos por esta Casa. E em 

seguida, enalteceu a importância de registrar aquele evento, para que o Tribunal de Contas 

tivesse conhecimento do fato. Durante o evento, o edil obteve a informação de que o 

município de Poço Verde recebe em média R$ 3.276.000,00 reais, mensalmente, e calculou 

que, em cinco meses o município recebeu aproximadamente R$ 15.000.000,00 de reais. No 

entanto, destacou que não compreende porque o município não cumpriu a Lei do Piso 

Nacional do Magistério, e a Lei da regência de classe, se tem recebido os recursos 

religiosamente. Disse ainda, que o Poder Executivo e Legislativo não deveria medir forças, 

pois um não é mais importante que o outro, mas se complementam, haja vista que um 

formaliza, elabora e aprova as leis e o outro executa o que foi aprovado, mas, sobretudo, 

destacou que o Poder Legislativo representa o povo, e pode ser considerado mais importante, 

pois representa a maioria, e o Prefeito representa o município, e deve trabalhar em prol do 

povo, pois foi quem o colocou no cargo. O edil disse ainda, que a bancada da oposição, não 

exigiu ao Poder Executivo, nada além do que está expresso na lei, e tem utilizado os 

documentos que lhes são outorgados para tal, como Indicações, Requerimentos, Projetos de 

Lei, entre outros, e reconheceu que, não houve tempo hábil para atender a todas as 

solicitações, mas está fazendo o seu papel, de forma coerente e responsável. O edil disse 

ainda, que respeita a lei, e o fato de alguns vereadores que obtiveram menos votos estarem no 

parlamento, não os desqualifica, pois é um procedimento que existe na lei eleitoral, mas 

concorda e é favorável que este procedimento seja revisto e mudado com a reforma no 

sistema eleitoral e político. Comentou que, nesta legislatura os edis terão de estudar um pouco 

mais a Lei Orgânica do Município, para se inteirar melhor das leis do município, e citou o 

artigo 12, os incisos e os parágrafos, da referida lei. O edil disse ainda, que o Presidente deve 

ter muita cautela na sua gestão, para que não seja penalizado por ações administrativas, como 

casos que ocorreram outrora. Comentou ainda que, não acredita que a Câmara terá que arcar 

com o salário de 14 vereadores, haja vista que a Casa tem apenas 11 vagas. Além disso, o 

parágrafo terceiro da Lei Orgânica não obriga a Casa pagar aos vereadores que estiverem em 

Secretarias. Por isso, ele recomendou ao Presidente, que se invista da lei, e busque as 

informações no Tribunal de Contas, como também com a assessoria jurídica da Casa, para 

não ter prejuízos futuros na sua vida política. Chamou a atenção depois, sobre a quantidade de 

Secretarias existentes no município, e destacou que, ao que parece, o município não passa por 

dificuldades financeiras, haja vista que tem treze Secretários Municipais e quatro Secretários-

Adjuntos, que representam uma despesa mensal de quase R$ 105.000,00 em salários e 
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encargos patronais. Disse também que todas as colocações feitas pelos vereadores se referem 

a questões administrativas, e não ataques pessoais ao Prefeito, concluiu o orador. E, por não 

haver oradores inscritos para se manifestar no Grande Expediente, ou matérias para serem 

discutidas ou votadas na Ordem do Dia, deu-se início às Considerações Finais. Nas 

Considerações Finais, o senhor vereador João Ramalho Barreto Conceição comentou que, 

se surpreendeu com a desempenho dos colegas, que antes vinham a esta Casa, mudos e saiam 

calados, mas hoje lhe deram uma aula de como fazer oposição, a exemplo do senhor vereador 

Pedro de Jesus Santos e Josefa Délia Félix dos Reis. Explicou que, em relação à 

transparência, os secretários municipais e todos os assessores técnicos da Prefeitura, 

participaram de um treinamento no Tribunal de Contas do Estado, que tratou sobre a 

Transparência, e destacou que a administração está atenta a isso, e não vai deixar que o seu 

nível de aprovação caia, por conta deste problema. Disse ainda, que todos os questionamentos 

feitos pelos vereadores terão respostas. E mais, antes de apontar o montante de recursos que o 

município arrecada, o senhor vereador Pedro de Jesus deve buscar a informação sobre o 

montante de recursos que a folha de pagamento dos professores representa, como também as 

despesas que o Prefeito anterior deixou, e o município terá que pagar. Por outro lado, 

destacou que, é um homem de atitude e de temperamento forte, mas os vereadores são 

testemunhas, de que na legislatura passada, ele não utilizava xingamentos, como o senhor 

vereador José Alessandro se referiu, e concluiu dizendo: “no mundo de hipócritas, os 

sinceros são sempre os mal na fita”.  A seguir, o senhor vereador Rivan Francisco dos Santos 

comentou que, está muito feliz de estar nesta Casa, e ver que os vereadores estão cobrando do 

Poder Executivo, e parabenizou a senhora vereadora Délia Félix pela eloquência e 

desenvoltura na Tribuna naquela noite, e quem ganha com isso é a população. Falou que, os 

edis abordaram diversos assuntos, mas ele se referiu apenas ao Portal da Transparência, e 

destacou que no dia 8 de janeiro, o Prefeito Iggor Oliveira, junto com os Secretários Roberto 

Xavier, Nelma Sueli foram à EMGETIS, para solicitar a reativação do domínio do portal: 

www.pocoverde.se.gov.br, que estava a quatro anos desativado. Depois, o município procurou 

uma empresa especializada em desenvolver sites, para fazer o layout do portal, e em fevereiro, 

esta empresa informou que havia concluído o projeto. Por sua vez, o layout foi encaminhado 

para a EMGETIS, para que ela aprovasse e autorizasse o domínio do portal. Em 9 de março 

do corrente, o TCE encaminhou um ofício 431/2017, recebido pelo município no dia 17, 

informando que os municípios, onde não ocorreu reeleição de Prefeito, terão o prazo de 30 

dias, a contar do recebimento da comunicação, para atingir no mínimo 50% dos quesitos da 

Transparência. Ele explicou que, a gestão anterior passou quatro anos tirando zero em 

transparência, e o Prefeito atual não quer continuar com este perfil, por isso buscou resolver o 

assunto o mais breve possível, no entanto são procedimentos que demandam um pouco de 

tempo, para poderem ser resolvidos. Disse ainda, que a Secretária de Controle Interno irá até 

a empresa que desenvolveu o site, para acertar alguns detalhes que faltaram, para que na 

próxima semana o Portal da Transparência esteja funcionando, atendendo ao que pede o 

TCE e a Lei Federal concernente a este tema. Depois, a senhora vereadora Damares Vieira 

Cavalcanti esclareceu aos demais, que a gestão está empenhada em resolver o mais breve 

possível o problema da casa de apoio, pois é muito importante para o município, mas explicou 

que estão indo para Aracaju dois ônibus grandes, que levam os pacientes pela manhã, e um 

deles retorna com os que foram atendidos primeiro, e o outro aguarda pelos pacientes da 

tarde. Disse ainda a edil, que em breve a casa de apoio estará à disposição de todos os 

munícipes, independente de política. Continuando, o senhor vereador José Alessandro 

Santana Farias comentou que está surtindo efeito, todas as solicitações feitas pelos 
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vereadores da oposição durante os últimos quatro meses, pois dois vereadores que estavam 

nas Secretarias retornaram a esta Casa, para trazer as respostas do que é apresentado na 

Sessão. Ele anseia que na próxima semana a questão da casa de apoio seja resolvida, e sendo 

resolvida, terá a hombridade de agradecer ao Poder Executivo pelo atendimento da Indicação. 

O edil disse ainda, que presenciou o colega João Ramalho falando palavrões no seu último 

mandato, mas quem viver verá que “quando o calo apertar e o sangue subir, ele vai chiar”, 

concluiu o orador. Por conseguinte, o senhor vereador Gilson Santos do Rosário homenageou 

as mães, e destacou que é uma data muito importante, pois desempenham um papel 

importante nas famílias, em especial  parabenizou sua esposa. Na oportunidade, o edil falou 

que alguns vereadores são testemunhas dos embates que teve com o senhor vereador João 

Ramalho durante as Sessões, mas quando acabava, os dois se cumprimentavam cordialmente, 

pois as discussões eram em defesa do povo, e não misturavam a vida particular com o 

trabalho,  enfatizou que os debates sempre existirão, pois é para isso que os vereadores estão 

nesta Casa. Falou também sobre o transporte universitário, e destacou que o município 

encaminhou um relatório com as condições que recebeu a frota da gestão anterior, 

completamente sucateada, e com documentação irregular. Disse também que boa parte dos 

danos nos veículos se deu pelo mau uso dos motoristas, que não tinham cuidado com o 

patrimônio do município, e por sua vez a gestão não teve a responsabilidade de penalizar os 

autores dos danos. Disse ainda, que será realizado um curso com os condutores do transporte 

escolar, para que estes desempenhem melhor a sua função. Disse ainda logo em seguida, que 

o município está providenciando a disponibilização do Portal da Transparência, como 

informou o colega Rivan Francisco. Já em relação aos recursos recebidos pelo município, o 

edil destacou que é necessário compreender que, o Prefeito tem diversas responsabilidades, e 

tem honrado com todos os compromissos, inclusive com o pagamento dos salários atrasados 

da gestão passada. Por outro lado,  comentou que muitos exames estão sendo realizados no 

Hospital local, apenas alguns exames específicos que não estão sendo realizados. 

Continuando, o senhor vereador José Alessandro parabenizou todas as mães, em especial a 

dele, a senhora Maria Leni e, concluiu pedindo que todos orassem pelo senhor Pedrinho 

Santana, que sofreu um grave acidente recentemente, e passa por dificuldades. Por 

conseguinte, o senhor vereador Pedro de Jesus Santos homenageou todas as mães 

poçoverdenses, em especial a mãe dele, e destacou que é muito feliz por tê-la ao seu lado, 

com uma idade avançada, mas é um exemplo de mulher, sempre muito positiva e alegre. 

Disse ainda, que Poço Verde, percebeu de forma proveitosa que o debate dos vereadores, 

tanto da bancada da oposição quanto de situação, foi muito interessante, pois cada um pode 

realizar o seu papel durante a Sessão, apresentando suas indagações e respostas de forma 

cordial e respeitosa. Sem querer desmerecer o Prefeito Thiago Dória, mas esclareceu que na 

sua gestão não era o líder da bancada de situação, mas o senhor vereador Gilson do Rosário. 

A seguir, o senhor Presidente destacou que, está muito feliz com os embates que tem 

acontecido, o que demonstra como esta Casa quer ver a política sendo feita, com respeito a 

sua essência, e com foco administrativo, e não partidária e com ódio. Afirmou o orador em 

seguida, que o senhor vereador Gilson do Rosário disse em Sessão, que havia passado 

despercebido o Projeto de Lei que concedia a gratificação dos servidores comissionados desta 

Casa, mas o relembrou o edil, que aquele parlamentar é presidente de uma das comissões 

permanentes desta Casa, e também deu o parecer favorável ao Projeto, antes de votá-lo em 

plenário, mesmo assim afirmou que não se atentou ao que estava assinando. Disse ainda, que 

esta Lei foi elaborada com o intuito de valorizar o servidor da Câmara, assim como existe Lei 

506/2009, que dá os mesmos poderes, a qualquer Prefeito, e direitos aos servidores da 
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Prefeitura, que se mostrarem dedicados à função receberem gratificação de até 100%. O edil 

disse ainda, que o município não atendeu ao requerimento aprovado recentemente pela Casa, 

requerendo a relação de servidores efetivos e em cargo em comissão, suas funções e seus 

respectivos salários, para que a Câmara pudesse tornar público para toda sociedade. Disse 

também o edil, que esta lista possibilitaria a verificação da existência de funcionários 

fantasmas, como citado outrora. Afirmou em seguida, que esteve no Ministério Público, para 

solicitar que intervisse na cobrança das respostas, dos Requerimentos encaminhados ao Poder 

Executivo, que tem prazo para ser cumpridos, mas até o momento não sinalizou qualquer 

intenção de respondê-los.  O senhor Presidente contou ainda,  que muitas pessoas não 

compreendem o porquê dele ter saído da bancada da situação, e respeita a opinião destas, no 

entanto, destacou que a política é muito dinâmica, e dos seis vereadores que foram eleitos e 

que apoiaram o atual Prefeito, cinco faziam parte da gestão do Prefeito anterior, e, 

acrescentou o orador, que muitas pessoas recebem gratificação na Prefeitura, só não pode 

precisar o número correto, porque não tem a relação com os nomes dos servidores, e indagou: 

Será que os funcionários da Câmara são inferiores aos da Prefeitura? Ele explicou ainda, que 

a referida Lei está apenas equiparando os servidores da Câmara, aos servidores da Prefeitura, 

e nela diz apenas que pode ser concedida a gratificação de até 100%, mas não quer dizer que 

ele concederá. E mais, se a lei for vetada pelo Prefeito Municipal, ela será colocada em 

votação novamente, e se aprovada a Câmara sancionará, concluiu o edil. E, por não haver 

outros edis para se manifestar nas Considerações Finais, o senhor Presidente declarou por 

encerrada a Sessão, ficando todos convocados para no dia dezesseis de maio de dois mil de 

dezessete, às dezenove horas, realizarem a próxima Sessão Ordinária, e para constar eu, 

vereador Edson de Jesus Reis Santos, lavrei a presente Ata e abaixo subscrevo. 

  

Plenário da Câmara Municipal de Poço Verde, em onze de maio de 2017.  
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